

世贸组织向二十国集团成员发出呼吁

取消贸易壁垒 推动贸易增长

本报日内瓦电 记者陈建报道：在二十国集团领导人第九次峰会即将举行之际，世界贸易组织近日呼吁二十国集团成员采取措施，取消2008年国际金融危机爆发以来设置的贸易壁垒，并减少出台新的贸易限制性措施，以推动国际贸易恢复本世纪初期的强劲增长势头。

根据世贸组织发布的这份《二十国集团贸易措施报告》，在过去的6年里，二十国集团成员共出台1244项贸易限制性措施，其中962项仍在执行。同时，二十国集团成员还在不断出台新的贸易限制性措施。过去一年中，平均每个月出台18项，使得目前有效的贸易限制性措施总数自2013年11月以来增加了12%。这些措施既

包括特别关税和商品配额，也包括境内贸易壁垒，如制定国内监管法规或对本国商品提供补贴等行政手段。

报告特别指出，从2014年5月中旬至10月中旬的5个月里，二十国集团成员采取的放宽进口措施数量超过了进口限制性措施的数量。在这5个月里，二十国集团成员采取了93项新的贸易限制性措施，首先表现为贸易救济措施，其数量占总数的一半以上，其次为其他进口限制性措施及出口限制性措施。同期，二十国集团成员仅采取了79项旨在推动贸易的措施，其中包括终止反倾销调查、取消反倾销税以及取消或降低进口关税等。

二十国集团成员在全球贸易中占据

80%的比重，占全球经济产出的比重高达85%。世贸组织在报告中说：“全球经济持续存在的不确定性凸显，二十国集团成员需要在出台新的限制性措施方面保持克制，并有效地削减现有措施。”世贸组织重申，多边贸易体系仍是抵御贸易保护主义的有效途径，同时可以在推动经济增长、可持续复苏和发展方面发挥更大作用。

世贸组织上月发布的《2014年世界贸易报告》显示，今年全球贸易额增长率预计仅为3.1%，明年全球贸易额预计增长4%，均低于1993年至2013年间5.3%的20年平均增长水平，更大大低于1988年至2008年间6.0%的20年均值。



96.1

美国小企业信心指数上扬

据新华社华盛顿电（记者郑启航 高攀）美国全国独立企业联合会发布报告说，10月份美国小企业信心指数小幅上扬。

报告显示，10月份美国小企业信心指数为96.1，环比上升0.8点。小企业信心指数由10个分项指标组成，10月份有6个分项指标上升，4个分项指标下降。其中，衡量企业计划增加资本投入和预计未来销售增长的两个分项指标增幅最大。

1.2%

韩国10月份CPI涨幅反弹

本报首尔电 记者杨明报道：韩国统计厅日前发布的统计数据显示，10月份韩国居民消费价格指数(CPI)同比上涨1.2%，高于上月的1.1%，为6月份以来涨幅首次出现反弹，但仍远低于韩国央行提出的2.5%至3.5%的物价稳定目标。

韩国统计厅方面分析认为，虽然10月份CPI涨幅有所回升，但上升幅度微小。农副产品价格和石油类价格继续保持稳定，工业产品价格涨幅不大，今后CPI涨幅放大的空间也不会很大。

5%

俄石油出口收入同比减少

据新华社莫斯科电（记者吴刚）俄罗斯海关总署发布的数据显示，今年前9个月俄罗斯石油出口收入为1213.68亿美元，比去年同期减少5%。

根据俄罗斯海关总署网站消息，今年1至9月份俄罗斯共出口石油16639.9万吨，而去年同期俄罗斯向国外出口的石油为17541.9万吨。

具体来看，今年前三季度俄罗斯向独联体国家出口的石油总量为1783.6万吨，比去年同期减少18%；向非独联体国家出口石油总量为14856.3万吨，比去年同期减少3.3%。



中墨关系研讨会在京举行

本报北京电 记者连俊报道：由中国社会科学院、墨西哥国立自治大学和墨西哥学院联合主办的“面向未来的中墨关系”研讨会12日在北京举行。

与会两国学者就中墨政治互信、经济合作以及人文交流三个议题展开研讨，探讨了中墨合作在中国与拉美整体合作中所发挥的重要作用。中国社会科学院院长王伟光指出，目前中国和墨西哥的改革都进入关键时期，两国都在不断推进各自国内改革进程并取得显著成绩，这为两国学界和学者加强合作提供了新契机。

中国前驻墨西哥大使曾钢认为，导致中国对墨投资明显少于对其他南美洲国家的主要原因包括经济结构、法律、投资模式、签证以及安全等因素。他表示，双方应抓住机遇不断推进在各领域的互利合作，特别要努力促成若干具有战略意义的重大经济合作项目，为两国人民带来实实在在的利益。

爱茉莉太平洋发布季度财报

本报首尔电 记者杨明报道：韩国最大的化妆品公司爱茉莉太平洋日前宣布，三季度公司实现营业收入1739亿韩元，同比增长56.4%，同期营业额达到1.2万亿韩元，同比增长22%。

得益于强化品牌竞争力和拓展海外市场的战略，爱茉莉太平洋旗下的雪花秀、IOPE、悦诗风吟等品牌在中国有很高知名度，三季度在中国市场的销售额增长51%，除日本之外的亚洲市场实现销售额1659亿韩元。

UPS发布中国制造企业报告

本报北京电 记者陈颀报道：总部位于美国的UPS快递日前与财新传媒联合发布《“优强中国造TM”企业整备度指数调研报告》。报告显示，亚洲仍是中国制造企业的首要出口市场（占比73%），超过一半的受访企业计划将产品出口至西欧市场，三分之一企业计划将业务拓展至北美市场。

UPS快递亚太区总裁南多·赛萨罗内建议，为在全球竞争中保持优势，中国出口制造企业应联合高效的物流伙伴，并采取“以客户为中心”的发展模式提质增效。据介绍，该模式主要以协作、细分行业解决方案和完善的供应链策略为基础。



科隆狂欢节从每年的11月11日开始，是欧洲知名狂欢节之一。图为在德国科隆，人们参加在科隆大教堂前举行的狂欢节启动仪式。（新华社发）

东盟将成全球第四大经济体

本报讯 记者田原报道：缅甸总统吴登盛日前在缅甸内比都举办的东盟商务和投资峰会上表示，预计东盟到2050年将成为全球第四大经济体。

吴登盛介绍说，今年东盟的GDP已达2.5万亿美元规模，2013年域内贸易额高达6020亿美元。吴登盛表示，随着区域全面经济伙伴关系协定(RECP)谈判和东盟经济共同体(AEC)建设的加快推进，包括东盟在内，西起印度、东到中日韩、南至澳新的区域经济大融合有望实现，东盟将呈现更大的增长潜力。此外，东盟和联合国有关机构共同发布的《2013—2014年度东盟投资报告》显示，东盟去年吸引外国直接投资额为1220亿美元，引资额已基本与中国持平。

保加利亚政府推出施政纲领

本报索非亚电 记者张春荣报道：经过一个月的艰苦磋商，以争取欧洲进步公民党(“盖尔博党”)主席鲍利索夫为总理的两党联合政府终于赢得议会多数支持。鲍利索夫在议会表示，新内阁将全力推进经济和司法领域改革。

根据“盖尔博党”同改革联盟签署的联合执政声明，新内阁已经拟就《2014至2018年保加利亚稳定发展纲领》，为后续执政作出部署。《纲领》的主要内容包括：支持并参与建立欧盟能源联盟，积极谋求能源来源多样化，保持核电发展能力，在符合欧盟立法、同欧委会开展对话和有利经济发展的条件下继续“南溪”输气管道项目的建设。公共财政方面，对资本市场业务征税，强化税收体制，将国家预算资金分配占GDP的比重降至39%以下。司法体制改革方面，建议议会通过司法体制改革长期战略，建立最高司法委员会和最高检查委员会。社会政策方面，继续推行退休制度改革，进一步挖潜增加退休金，将社会救济保持在与就业环境相适应的水平。基础设施建设方面，将优先建成“赫姆斯”、“马里查”和“斯特鲁姆”3条高速公路和“希普卡”隧道。

本版编辑 梁国强 李春霞



美元强势 日元疲软

□ 本报驻首尔记者 杨明

韩国经济遭受双重挤压



近日日元对韩元汇率持续创出新低。图为韩国首尔明洞一处私人换钱所门口的汇率标价牌。本报记者 杨明摄

在美联储总结量化宽松政策(QE)之际，日本央行日前突然宣布加大量化宽松政策力度。韩国经济因此连遭“打击”，陷入美元强势和日元疲软双重挤压的艰难处境，国内股市也连日出现下挫。

QE退出、美元强势短期内将导致韩国国内资本大量流出，股市动荡，进口物价上涨，内需复苏放缓。以往，伴随着美元升值，韩元贬值通常会带来出口增加等正面效果。但此次日元同期出现大幅跳水，极大地削弱了韩元对美元汇率贬值带来的出口刺激效果。尤其是日元贬值速度快于韩元，韩国出口企业的竞争力受到明显抑制。

根据韩国经济研究院最近发布的经济展望报告书，当韩元对日元汇率滑落至100日元兑950韩元，韩国出口将减少4.2%，当汇率进一步下滑至100日元兑900韩元，韩国出口将重挫8.8%。日元汇率之所以对韩国经济有如此大影响，是由于韩日两国的出口相似性指数非常高。出口相似性指数是指在外贸市场与特定国家商品有竞争关系的产品出

口额占整体出口额的比重。据韩国贸易协会统计，韩日间的出口相似性指数达到0.501。也就是说，占出口总额一半以上的韩国商品与日本有竞争关系。按产业类别来看，韩日间石油制品的出口相似性指数高达0.837，半导体设备为0.766，汽车产品也达到了0.707。专家认为，韩国的电器、电子产业与日本相比处于较明显的竞争优势，但汽车、造船和钢铁等行业同日本相比却处于劣势地位，加之全球需求萎缩，受到直接冲击在所难免。

投资者对韩国出口企业业绩下滑的担忧也体现在股市上。韩国KOSPI指数在日本宣布加大日元量化宽松后，连续两个交易日下挫，降幅分别为0.58%和0.97%，刚刚收复的1950线再度失守。汽车股三强——现代汽车、起亚汽车和现代Mobis被投资者抛售，股价出现大幅下跌，其中现代汽车3日、4日两天累计跌幅超过9%。3只股票的总市值近一个月累计蒸发超过20万亿韩元（约200亿美元）。

金融分析人士表示，在美国终结

量化宽松政策之后，日本仍然推进“质化和量化”货币宽松政策，说明日本已经没有更好的经济刺激办法，未来一段时间内日元贬值的预期不会改变。如果日本企业借此大打价格战，扩大市场占有率，韩国出口企业收益肯定会恶化。

面对美元强势和日元贬值的“异常组合”给韩国内需和出口带来的双重抑制，韩国央行日前紧急召开了“通货金融对策小组”会议商讨对策。但一些专家悲观地认为，由于韩元与日元没有直接交易市场，韩国央行很难找到有效应对日元贬值的手段。

当然，也有部分专家持乐观态度，认为日本和欧洲的经济刺激政策将使国际资金流动性增强，一部分资金很可能会回流韩国，填补美元撤离留下的空白。更重要的是，美国、中国和欧洲的景气状况有所改善，而韩国对这三个地区的出口比重高达49.9%，是日本对这三个地区出口比重(5.7%)的近9倍。因此美元强势带来的韩元贬值，足以让市场对韩国出口增长有所期待。

最新报告显示

印度经济增长预期下调至5%

本报伊斯兰堡电 记者郑彬报道：印度最大的独立经济研究智囊机构国家应用经济研究委员会近日发布最新预测报告，将2014至2015财年印度经济增长预期由此前的5.7%下调至5%。报告指出，农业和工业增长放缓是导致预期下调的重要原因。

报告认为，2014至2015财年上半年(2014年4月至9月)印度经济一度出现复苏迹象，但由于经济基本面持续疲软状况

未得到根本改变以及不确定因素的增加，下半年经济增长速度或将放缓，从而导致全年经济增长预期下降。

报告指出，由于雨水不足以及降雨量分布不均现象严重，今年秋天粮食产量同比将下降7%左右，2014至2015全年农业增长率仅为2%，低于上一财年4%的增长。农业产量的降低将有可能导致通货膨胀升高。

工业方面，今年7、8月份的增长率出

现大幅下滑，制造业仅分别增长1%和1.4%。报告指出，企业信心的增加并未转化为实际增长。此外，银行信贷投入不足也造成了工业增长放缓。根据预测，2014至2015财年印度工业增长率将维持在2.3%左右。

服务业方面，全年增长率有望达到6.8%，与去年相比小幅上升，但仍远低于2007至2008财年两位数的增长水平。

外贸方面，9月份以来的增速降至

2.73%，特别是出口下降迅速，致使印度9月份对外贸易赤字达到18个月以来的最高点。报告指出，卢比升值以及全球经济复苏缓慢是导致印度对外贸易增速放缓的重要因素。

根据2014至2015财年预算，本年度政府财政赤字率应维持在4.1%的水平，但仅上半年财政赤字就已达全年预算的75%，预计全年赤字率将接近4.5%。

报告同时指出，虽然近期印度经济发展主要指标均出现不同程度的下滑趋势，但市场仍存在一些积极因素，主要体现在通货膨胀率下降以及金融市场表现稳定等方面。据统计，印度国内居民消费价格指数通胀率连续4个月呈回落态势。同时，金融市场股票和债券市场维持基本稳定态势，由于海外资金流入量增加等原因，近期印度股指持续上升并创历史新高。此外，银行存款增速也达到了13.6%。